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Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στην Πατριαρχική 
Σχολή Σιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Πέμπτη της Απόκρεω, 12 Φεβρουαρίου 2026, εορτάσθηκε 
στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η κοινή μνήμη των τριών 
Ιεραρχών Αγίων Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του 
Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Η κοινή αυτή μνήμη καθιερώθηκε από την Εκκλησία τον 11ο αιώνα, με από από 
εισήγηση και τις ανάλογες ενέργειες του Ιωάννου του Μαυρόποδος, Επισκόπου 
Ευχαΐτων, για να επιλύσει τη διαφορά μεταξύ των πιστών της Εκκλησίας, καθώς 
ορισμένοι εκ των οποίων υπερθαύμαζαν τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο και λέγονταν 
Ιωαννίτες, άλλοι τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και λέγονταν Γρηγορίτες και άλλοι 
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τον Βασίλειο τον Μέγα και λέγονταν Βασιλείτες. Η καθιέρωση κοινής εορτής 
έδωσε τέλος στην υπάρχουσα διένεξη.

Ο κοινός αυτός εορτασμός εορτάσθηκε στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος στην 
Πατριαρχική Σχολή Σιών καθώς οι τρεις Ιεράρχες ήταν προστάτες της παιδείας 
και των γραμμάτων και δημιουργοί γεφυρών για την διδασκαλία αυτών μεταξύ 
των ελληνικών και χριστιανικών γραμμάτων. Αξίζει να μνημονευθεί το έργο του 
Μεγάλου Βασιλείου προς τους νέους, «όπως αν εξ ελληνικών ωφελοίντο λόγων».

Προς τιμήν αυτών τελέσθηκε θεία Λειτουργία στον ως άνω Ιερό Ναό της Αγίας 
Τριάδος από τον Πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας, Γέροντας Σκευοφύλακα, 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιεραπόλεως κ. Ισίδωρο, ενώ τον πανηγυρικό της 
ημέρας εκφώνησε ο καθηγητής Φιλόλογος κ. Ιωάννης Καρανικόλας. Στην 
πανήγυρη μετείχαν οι καθηγητές και οι μαθητές της Σχολής. Μετά την θεία 
Λειτουργία ο Σχολάρχης, μοναχός π. Βασίλειος δεξιώθηκε την Αρχιερατική 
συνοδεία και όλο το εκκλησίασμα στην αίθουσα τελετών της Σχολής.

Η μνήμη του Αγίου Βασιλείου εορτάσθη επίσης στο παρεκκλήσιο που είναι 
αφιερωμένο στη μνήμη του, το οποίο βρίσκεται στη νέα Πύλη, με τις ετοιμασίες 



και την φιλοξενία του ηγουμένου Γέροντα Καμαράση, π. Νεκταρίου και 
συλλειτουργούντος του Ιερέως π. Νεκταρίου με συμμετοχή μοναζουσών του 
Πατριαρχείου και Ιεροσολυμιτών πιστών.
















